

投身一线抗疫的医务科研人员 要优先聘用到相应专业技术岗位

职称评定时,将抗疫表现作为职称评审的重要内容,破除“唯论文”倾向,疫情防控一线专业技术人员参加职称评审,对论文不作硬性要求,其临床救治情况、病案病例、诊疗方案、关键核心技术研发成果等均可作为成果申报参评。

近日,辽宁省人社厅出台2020年全省职称工作安排意见,将深化职称制度改革,充分发挥人才评价“指挥棒”作用。

将抗疫表现作为职称评审的重要内容

职称评定将突出疫情防控表现,将抗疫表现作为职称评审的重要内容,破除“唯论文”倾向,突出把论文写在临床一线,把研究成果应用到疫情防控一线的导向,疫情防控一线专业技术人员参加职称评审,对论文不作硬性要求,其临床救治情况、病案病例、诊疗方案、关键核心技术研发成果等均可作为成果申报参评。在疫情防控一线工作经历视同一年基层服务工作经历和完成当年继续教育学时学分。参加疫情防控的一线专业技术人员,申报晋升同系列高级职称时,可免于一次卫生系列高级专业技术资格考试,可提前一年申报评审高一级职称或参加专业技术资格考试;作出突出贡献,获得省部级以上表彰奖励的,结合业务能力水平评价,可直接申报参加高一级职称评审。

对投身一线表现突出的医务、科研专业技术人员,在同等条件下,用人单位要优先聘用到相

应专业技术岗位。对获得县级以上党委、政府和省级部门以上表彰和奖励的专业技术人员,本单位没有空缺岗位的,可先行聘用相应专业技术岗位,待岗位空缺时,优先纳入岗位管理。

支持政策适用于在疫情防控一线工作的卫生专业技术人员,以及参加新型检测试剂、抗体药物、疫苗、诊疗方案、病毒病原学和流行病学研究等疫情防控科研攻关一线人员等。享受提前申报、优先晋升岗位等级政策的人员,原则上只享受一次政策优惠。

继续鼓励和支持符合条件的单位开展自主评审

继续鼓励和支持符合条件的单位(部门)开展自主评审,申请自主评审的单位(部门)须于5月31日前提报相关申请材料,并做好评审前的准备工作,经相应人力资源社会保障部门核准备案后即可开展评审,制定完善评审标准坚持“谁评审、谁定标准”的原则,继续深化推进人才分类评价机制改革。继续实施职称“评委会”动态管理,各评委会要在6月30日前完成“评委会”的充实完善工作;未纳入“评委会”的人员一律不得参加评委会的评审工作,违反评审规定的评委会,取消其评审专家资格,通报批评并计入职称评审诚信档案库;

此外,从今年起,经济系列副高级职称采取考试与评审相结合方式,考试由全国统一组织,具体评审工作按照评审管理权限和有关政策规

定由各市和省直有关评审部门自行组织。

对顶尖人才、国家级领军人才可申请开设特设岗位

对引进或作出突出贡献的专业技术人员,可根据其能力、业绩和贡献直接特聘相应专业技术职称(职务);对顶尖人才、国家级领军人才领衔的团队或承担国家、省重点科研项目、重大课题研究的事业单位可申请开设特设岗位,特设岗位实行专家引领、依托项目、动态设岗、专人专岗管理,聘用标准应不低于本单位其他同层次人员。

鼓励和支持事业单位专业技术人员创新创业,经批准离岗创业或到民营企业兼职的专业技术人员,3年内可在原单位按规定申报职称,其创业和兼职期间工作业绩可作为职称评审的依据;支持辽宁实验室建设,可采取特设岗位等方式对其引进的人才直接特聘到相应专业技术岗位,如其符合自主评审条件后即可设立自主评审委员会,自主开展评审工作;进一步畅通技能人才与专业技术人员职业发展互通互认,推动职称制度与职业资格制度有效衔接,激发各类人才活力。

民营企业专业技术人员实行单独分组、单独评审

将大力支持民营经济发展,继续推行民营

企业职称评审“直通车”,鼓励有条件的评委会对民营企业专业技术人员实行单独分组、单独评审。

拓宽民营企业职称申报渠道,进一步打破户籍、身份、档案、所有制等制约,民营企业专业技术人员一般在劳动关系所在地自愿参加职称评审,各评委会要全面受理本评委会评审范围内的民营企业人才申报职称,确保其公平公正参与职称评审。

鼓励支持专业技术人员密集、技术实力较强、内部管理规范的规模以上民营企业组建职称评审委员会,开展自主评审。完善以市场评价为导向的职称评审标准,进一步克服唯学历、唯资历、唯论文、唯奖项倾向,突出工作能力和业绩考核,注重市场认可和对企业的实际贡献,系统清理与企业性质挂钩的职称评定政策,不得制定或者实施歧视性政策措施。继续对论文、职称外语等不做限制性要求,专利成果、技术突破、工艺流程、标准开发、成果转化等均可作为职称评审的重要内容。

此外,还将继续支持新兴领域新业态职称评审。进一步修改完善无人机、快递工程、科技成果转化等新兴产业、新兴领域评价标准,鼓励和支持在全省重点领域、重点行业以及新业态、新兴产业中设置新的评审专业。

辽沈晚报记者 胡婷婷

“90后”男护士给全省大学生上思政课

辽宁省连续组派11批医疗队支援湖北,2054名白衣勇士千里驰援,日夜奋战在患者救治和疫情防控的第一线,坚守在决胜之地的最前沿。护士刘宪峰在凯旋之后为什么仍然牵挂着患者?昨日,本报报道的“90后”男护士刘宪峰和其他4位支援湖北的英雄,通过网络给全省大学生上了一堂思政课。

120万名高校学子聆听战“疫”故事

疫情防控是一场没有硝烟的战争,更是一堂鲜活生动的思政大课。昨日下午2时,中共辽宁省委教育工委、辽宁省教育厅推出“讲战疫故事 铸强国使命——辽宁高校大学生同上一堂云端思政课”活动,120万高校学子和网友共同聆听支援湖北英雄的战“疫”故事。

这堂特殊思政课的5位主讲人都是从湖北战“疫”一线归来的辽宁医疗队员:大连医科大学副校长、大连医科大学附属第一医院院长徐英辉;中国医科大学附属第一医院党委书记王振宁;锦州医科大学附属第一医院党委副书记、院长李振兴;辽宁中医药大学主任医师、科技处处长于睿;中国医科大学附属盛京医院护士、“90后”青年突击队员刘宪峰。

刘宪峰被本报作为“90后早当家”的典型人

物进行了报道,本报3月6日在头版和4版分别以《90后男护士主动请战上一线》和《28岁知心男护士 送患者苹果祝福平安》为题,报道了刘宪峰在武汉前线战“疫”的故事。

凯旋后仍牵挂患者“小飞”

在昨日的课堂上,刘宪峰讲述了全力救治小飞的故事:小飞35岁,有一个还不到1岁的宝宝。小飞是在2月6日进入我们病区的,他的病情发展得非常快。

有一次,小飞需要戴ECOM(体外膜肺氧合)做全身CT检查,但是对那时的小飞来说,是非常危险的,路上任何一个仪器插头松动都可能瞬间危及他的生命。在做CT的过程中,ECMO一度响起警报,但是医护人员很快解决了问题。为了争取时间,尽快让小飞安全完成检查,贾佳医生顾不得换上防辐射服,他说:“我可以受点辐射,但是绝不能让患者有任何风险”。

经过我们精心的治疗,小飞逐渐恢复了过来,3月9日,他终于摘掉了戴了25天的ECMO,可以说是一个奇迹。我们跟小飞一起和死神斗争了近60天,当我们接到准备撤离的通知,将小飞安全转交给武汉大学人民医院ICU团队继续治疗,贾佳医生一边鼓励小飞“你一定会好的”,一边向当地的医护人员反复嘱托“小飞交给你们了,请一定要让他活,一定要让他活”。

在我们医疗队撤离前,小飞的妻子到驻地送别我们,她一下子就认出了贾佳医生,因为我们曾并肩战斗,将小飞从死神的手中夺回,我们和小飞的妻子紧紧相拥,都忍不住流下眼泪。虽然我们已返回沈阳,但是依然密切关注着小飞的病情。现在小飞已经摘掉了呼吸机,并且转到了普通病房,而且他的状态越来越好,每天都能和家人视频交流。

学习中医知识拓展专业技能

昨日,中国医科大学附属盛京医院团委副书记舒倩宜介绍:刘宪峰出生于1992年,2014年从中国医科大学毕业后进入盛京医院成为重症专科护士,“宪峰虽然年纪不大,但是有近6年的重症护理经验,2月2日,他作为盛京医院青年突击队的一员,随医院第二批医疗队奔赴武汉。”

昨日,刘宪峰在讲完课后表示:“这次给大学生讲在武汉的故事,让我重回课堂,和同学们一起感受万众一心、众志成城、舍己为人、勇于奉献的时代内涵和磅礴力量。作为一名普通的护士,能和省内医疗界的4位大咖一起给大学生讲战“疫”的故事,我非常荣幸,更是我今后学习进步的动力。”刘宪峰说。

“除了正常工作之外,我还想继续学习一下中医。在这次疫情中,中医发挥了很大作用,同



昨日,刘宪峰通过网络直播给全省大学生上思政课。视频截图

时也拓展了我的专业知识。我希望自己以后能在医学事业中有所建树,在人生中创造更多的生命奇迹。”刘宪峰说。

辽沈晚报记者 吉向前

“云端”思政课 用战“疫”故事诠释责任和担当

患者没带手机,医生拿出自己的手机删掉里面5000余张珍贵的私人照片让患者使用;患者住院带的物品不多,医疗队的队员们将社会捐赠给他们的物品捐献出来给患者;雷神山即将封舱,锦州医科大学医疗队在撤离前,将400余箱物资捐赠给武汉……

4月20日,锦州医科大学附属第一医院党委副书记、院长李振兴,将驰援武汉担任雷神山医院副院长、辽宁支援武汉雷神山医院医疗队二队领队时的战“疫”一线感人故事,通过由中共辽宁省委教育工委、辽宁省教育厅联合人民网推出的《“讲战疫故事 铸强国使命”辽宁高校大学生同上一堂“云端”思政课》活动,为大学生朋友和广大网友

讲述了爱、责任和担当。

“再把把劲,咱们来了就是要啃硬骨头的!”一个个发生在几个月前的真实感人的故事,一张张照片和视频,让“云端”听课的人如置身其中。在《以生命担使命,向“疫”而行》为主题的课程中,大家为医护人员不畏困难和风险而担心、为患者拉着医护人员的手说“谢谢你们给我们的爱”而动容,更为医护人员圆满完成支援雷神山的医疗工作,所有队员零感染回家时和家人团聚的画面而感动,也更深刻地领悟和感受到中国力量、中国精神、中国速度、中国担当。

51天的努力,51天的昼夜付出,锦州医科大学的医护人员与辽宁各市以及全国

的医护人员一道不计报酬、不问生死,奔赴新冠肺炎疫情的前线,留下了不计其数令人感动的故事。李振兴说他希望通过这堂“云端”思政课,让同学们在这次疫情中经历了一场身心的洗礼后,对爱、责任和担当有更深刻的思考。“没有一个人的桃花源,我们身处一个伟大的时代,正亲身参与着实现中华民族伟大复兴的历史征程,每个人的命运都和这个国家、这个民族、这个时代紧密相连,每一个青年人都应当用最炽热的情感去爱这片土地,用创造的双手去书写国家的未来。”

毕然 辽沈晚报驻锦州特约记者 张墨寒

辽宁3个项目正式获批 国家级农业标准化示范区

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 日前,国家标准化管理委员会下达第十批农业标准化示范区项目,我省3个项目正式获批国家级农业标准化示范区

辽宁省市场监督管理局相关负责人介绍,三个获批项目为我省玉泉圣果种植业有限公司承担的软枣猕猴桃种植标准化示范区、新民市公主屯镇人民政府和中国航空综合技术研究所承担的智慧集约蛋鸡养殖标准化示范区、桓仁富民果业专业合作社和桓仁众诚生态农业有限公司承担的大榛子种植标准化示范区。项目计划执行时间为3年,2022年12月31日前完成示范项目建设任务。

国家级农业标准化示范区始建于1995年,由各省标准化主管部门组织申报,国家标准委批复创建。截至目前,国家级农业标准化示范区共创建十批,我省已有183个项目入围并开展示范项目建设。